

2020年2月25日 星期二

农历庚子年二月初三

第2691期(总第3649期)





国内统一刊号 CN37-0024

电子信箱: jizhe666888@126.com

新闻热线(传真):(0531)84232038

## 启济阳新天地 城市地标综合体•完美都会生活平台

**1018 8425 8888** 

# 龙域天城 启部中心 龙域公馆

购房热线:  $8425\,9999$  🢸 博納置业



我区组织收听收看

全市恢复交通运输

秩序视频会议

本报讯2月23日,我区在区卫

生健康局四楼会议室组织收听收看

全市恢复交通运输秩序视频会议。

区委副书记、区长孙战宇,区委常

委、副区长高继锋,区委常委、宣传

部部长李莉,副区长李永军、纪东

明、白宝强、牟晓丽在济阳分会场收

导小组恢复道路交通运输秩序有关

会议要求,按照省疫情防控领

听收看会议。

# 我区召开疫情防控指挥部、经济运行应急 保障指挥部联组会议

本报讯2月24日,我区召开疫情防控 指挥部、经济运行应急保障指挥部联组会 议。区委书记吕灿华,区委副书记、区长 孙战宇,区人大常委会主任孙良才,区政 协主席任道胜,区政府党组副书记、济北 开发区管委会主任王长军及区委常委、副 区长参加会议。

区委书记吕灿华指出,要切实提高政 治站位,迅速把思想和行动统一到习近平 总书记重要讲话精神上来。要学出坚定 信心,深入领会总书记重要论述,进一步 坚定共识、坚定信心,奋力夺取疫情防控 和经济社会发展双胜利;要学出忠诚担 当,原原本本学、全面系统学,紧密联系本 地区本部门本单位工作实际逐条对照落 实,以统筹疫情防控和经济社会发展的实 际行动和成效,体现和落实"四个意识" "四个自信""两个维护";要学出工作压 力,疫情发生以来,在区委、区政府和全区 党员干部的共同努力下,全区没有确诊的 新冠肺炎病例和疑似病例,关键阶段,更 要防侥幸、防松懈、防厌战,要坚守,坚决 贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中 央决策部署,以更加顽强的意志、更加有 力的举措、更加严实的作风,再接再厉抓 好疫情防控工作。

吕灿华要求,要坚持"两手抓、两手 硬",奋力夺取疫情防控和经济社会发展 "双胜利"。要一手抓战"役",全面打赢疫 情防控阻击战。要精准落实各项防控措 施,根据上级统一安排部署,我区辖区内 高速出口,国省道交界处交通卡口已全部 撤销,一定程度上增加了外防输入的难 度,下一步,要采取更加精准、更加科学的 方法,继续做好外来人员特别是疫情严重 地区及高风险地区流入人员的跟踪管理, 坚持四个警惕原则,高度重视,保护好济 阳这方"净土";要以大概率思维应对小概 率事件,继续坚持网格化管理、地毯式排 查,压实村居、社区、厂区、园区、商区、办 公区等防控责任,要重点抓好看守所、敬 老院等人员聚集场所的摸排管控,要用最 严密的手段保护好老年人,彻底阻断疫情 向此类场所传播;要抓好医疗防疫及各类 生活物资保障,继续加大货源组织、加强 物资保障,对各类医疗防疫物资,由指挥 部做好统一调配,按照中央、省市安排部 署,以更高的标准,更严的要求,更快的行 动分配到一线战场,确保有效资源用在 最急需的位置;要关心关爱一线医务人 员及家庭,强化落实中央对一线医务工 作者的具体举措,包括定期送温暖、福利 待遇、子女入托上学等,进一步激励关爱 疫情防控一线医务人员,解决他们的后 顾之忧;要充分发挥舆论引导作用,广泛 宣传抗击疫情过程中的好经验好做法, 深入报道疫情防控工作中涌现出的感人 事迹,增强全区上下抗击疫情的决心和 信心;要全力维护社会大局和谐稳定,持 续关注12345市民热线反映问题的处置, 特别是涉及疫情的投诉和建议,不断提 高转办效率,不断提高热线办结率和群 众满意率。要完善矛盾纠纷源头预防、 排查预警、多元化解机制,认真做好社会 面管控和群众心里疏导,对恶意违法犯 罪行为,从严从快、依法严惩,保证疫情 防控期间社会大局和谐稳定。要一手抓 发展,全面打赢经济社会发展攻坚战。

要全力抓好运行监测,发改、统计、财政、 税务等部门和镇街要及时做好情况收 集、预测预判,提高忧患意识,采取针对 性措施,确保经济平稳健康运行;要大力 支持企业复工,让企业切实担起主体责 任,在疫情防控仍然是第一位工作的基 础上,坚持"一企一策""一企一工作专 班"的机制,让企业生产逐步走向正轨; 要全力解决企业困难,各级各部门要做 好问题跟踪,采取分类梳理、专人对接、 主动推送的办法,帮助企业渡过难关;要 全力推进项目建设,加强分类指导,在落 实疫情防控措施的基础上,能复工的尽 快复工,具备开工条件的抓紧组织开工 建设;要抓好春季农业生产,及时调研解 决农业生产中存在的各项问题,做好各 项农田管理工作;要打好脱贫攻坚战,今 年是脱贫攻坚收官之年,要继续狠抓产 业带动、就业扶持、政策落地、保障兜底, 让脱贫成效真正经得起群众和历史检 验;要切实保障基本民生,保障基本民生 服务不断档,加大对困难群众的关爱力 度,特别是孤寡老人、困难儿童、重病重 残人员等群体,防止发生冲击社会道德 底线的事件。

吕灿华强调,要发挥党建引领作用, 为夺取"双胜利"提供坚强政治保障。党 员干部要冲锋在前,充分发挥先锋模范作 用,切实担负起疫情防控的政治责任和领 导责任,把工作做扎实、做到位,坚持有工 作带头干、有困难带头上,带动大家坚定信 心、不怕危险,团结起来一块干;要积极构 筑群防群治严密防线,基层组织和基层干 部要发挥密切联系群众的优势,推动防控 资源和力量下沉,切实把好社区这道防线; 共青团、工会、妇联等人民团体要组织动员 所联系群众积极投身疫情防控,要防止各

区委副书记、区长孙战宇传达了 2 月23日习近平总书记在中央统筹推进新 冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部 署会议上的讲话精神及2月23日省委书 记、省人大常委会主任刘家义在贯彻落实 中央会议上的讲话精神。他指出,全区经 济形势比较严峻,各级各部门要建立与疫 情防控相适应的经济社会运行秩序,以更 高的标准、更严的要求、更细的举措抓好 疫情防控,全力加快复工复产,确保疫情 防控和复工复产"两手抓、两手硬"。全区 疫情防控形势依旧严峻,全区各级各部门 要严格落实"双测温两报告",有序组织企 业复工复产,统筹抓好经济社会发展各项 工作。要加大对村居、单位、企业、"九小 场所"等关口的管理力度。要积极引导群 众,让他们充分认识到当前疫情防控形势 依旧严峻、复杂。 (下转第二版)

#### 条线多头重复向基层派任务、要表格;要 加强督导检查工作力度,纪委监委、相关 督导组要加大工作力度,组织部门要采 取正向激励措施,对表现突出、堪当重任 的优秀干部大胆使用,要及时宣传表现 突出的党员、干部和先进集体;要着力健 全重大疫情防控体制机制,要高度重视, 既要立足当前,抓紧补短板、堵漏洞、强 弱项,不断完善疫情防控各项工作举措, 又要认真总结经验、汲取教训,把好的做 法、管用的做法及时固化下来,形成制度 机制,以健全完善的体制机制应对各种 不确定、突发性事件。

要求,结合我市实际情况,2月23日 立即撤销济阳区、商河县、莱芜区 钢城区等31个高速公路及国省道 疫情检查检测点,立即撤销全市高 速公路服务区设置的疫情检查检测 点。2月24日0时起撤销除绕城高 速公路沿线12处收费站以外的30 处高速公路国省道疫情检查检测 点。绕城高速公路沿线12处收费 站疫情检查检测点撤离时间另行通 知。进一步调整检查检测规范。对 车籍地为湖北的车辆,继续执行"整 车劝返"措施。但对长期异地行驶、 未途经湖北的不得擅自劝返。对车 籍地为广东、浙江、江西、安徽、河 南、湖南等六省车辆,执行"测温、登 记"措施。对车籍地为其他省、自治 区、直辖市的车辆,执行"只测温、不 登记"措施。对车籍地为山东省的 车辆不再检查。对短期向湖北等疫 情重点地区运送物资的驾驶人、装 卸工等提供保障的人员,在体温检 测符合规定并采取佩戴口罩等防护 措施的前提下,无需隔离14天。会 议还对迅速恢复农村道路通行、切

实保障路网畅通;有序恢复道路客

运服务,严控客座率等提出了明确

会议强调,要强化末端疫情防 控。要进一步严格酒店、宾馆、招待 所等旅居行业入住前、居住中的人 员核查、防疫测温、信息登记制度, 对途经高风险疫区以及体温检测异 常的人员以及密切接触者,一律落 实医学隔离措施。对"擅自扩大交 通管制范围,封闭高速公路出入口 或收费站的;对本省籍车辆采取对 返措施的;擅自在高速公路服务区 收费站、省界和国省干线公路设置 疫情防控检疫点或检测站的,阻断 国省干线公路的;采取挖断公路、设 置硬性隔离等方式阻断农村公路 的;对持通行证的疫情防控应急物 资和救援力量运输车辆未予免检放 行等情形的,实行挂牌督办,对擅自 限制入境、乱设站点、阻断公路等突 出问题,发现一起、纠正一起;对拒 不整改、情节严重的或问题反复出 现,造成重大影响的,要及时通报曝 光,依纪依法追责问责。对于擅自 刨断道路、阻碍交通、拒不恢复等扰 乱公共秩序的违法行为,由公安机 关负责依法查处。由各区县政府负 责,牵头成立由卫健、交通、公安等 部门组成的区级交通防疫应急处置 队伍,做好各类涉疫情交通突发事 件的应对处置工作。

区政府办公室主任李振山,区 疫情防控工作领导小组(指挥部)专 项工作组负责同志收听收看会议。

# 全区疫情防控工作领导小组(指挥部) 调度视频会议召开

本报讯2月23日,全市恢复交通运输 秩序视频会后,我区立即召开全区疫情防 控工作领导小组(指挥部)调度视频会,传 达贯彻落实全市视频会议精神。区委副 书记、区长孙战宇,区委常委、副区长高继 锋,区委常委、宣传部部长李莉,副区长李 永军、纪东明、白宝强、牟晓丽出席会议。

区委副书记、区长孙战宇主持会议并

讲话指出,要不折不扣贯彻落实全市恢复 交通运输秩序视频会议精神,实现我区交 通运输网络畅通、秩序良好。当前,疫情 防控形势依然十分严峻,各级各部门要从 思想上高度重视,坚决避免麻痹大意、不 能有厌战松懈情绪产生,以更高的工作标 准,更精准、更细致、更扎实、更认真的工 作措施,进行更加严格的管控。要做实做

细"双测温两报告",优化方式、压实责任, 采取精准、差异化防控措施,进一步加强 对企业复工人员的管控。各镇(街道)要 落实属地管理责任,加大对商场、超市、企 业等人员密集场所的防控力度,分类指 导、精准施策,确保管理到位、防范到位, 坚决打赢疫情防控阻击战

区领导高继锋、李莉、纪东明、白宝

强、牟晓丽就"双测温两报告"工作落实, 交通畅通、放开卡口、村居防控等工作进 行了安排部署。

区政府办公室主任李振山、区疫情防 控工作领导小组(指挥部)专项工作组有 关负责同志在主会场参加会议,各镇(街 道)疫情防控工作领导小组(指挥部)成员 在济阳分会场收听收看了会议。(王清)

## 济阳区新型冠状病毒感染的 肺炎疫情通报

2020年2月24日,截止到当日17时,我区没有确诊的新型冠状病 毒感染的肺炎病例和疑似病例

> 济阳区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部 2020年2月24日

## 冲锋在战"疫"一线的疾控战士

## 一记区疾控中心负责人张楠

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以 来,全区上下广大干部职工坚守岗位, 奋战在防"疫"一线。这其中有一支特 殊的队伍,他们以过硬的专业技能、高 度的责任心和无畏的精神,拼尽全力防 止病毒的蔓延,他们是直面病毒的"战 士",是防疫战场上的"前哨"。他们,就 是区疾病预防控制中心的战士们,张楠 就是这支队伍的"领头雁"和"主心

张楠,作为区疫情防控指挥部疫情 防治组和企业生产服务保障组成员,承 担着疑似病例监测与报告、指导疫区来 济阳人员及密切接触者的医学观察及 复工企业防控知识培训等方面诸多工 作。疫情面前,这位年近半百的女党员 毅然选择逆向而行,冲锋在前,白天晚 上"连轴转",把家搬进了办公室,为了 全区人民的生命安全,勇敢的朝着最危 险的地方前进。

### 疫情面前,我们疾控人 冲锋陷阵,义不容辞"

春节,本该是阖家团圆其乐融融的 美好时刻,然而新冠肺炎疫情的爆发使 团聚的美好愿望化为泡影。疫情就是 命令,防控就是责任,张楠第一时间进 人备战状态,放弃了团圆,放弃了休息, 带领全体工作人员迅速进入战斗状态, 她说:"疫情面前,我们每个人都是战 士,冲锋陷阵,义不容辞"

作为防治组成员,她随时调度流 调、采样、消毒、宣教各个防控小组工作 情况,带领大家坚守在疫情防控第一 线;凭借丰富的工作经验,指导区工作 人员高标准完成了核酸检测标本采集 任务;及时开展企业复工指导培训工 作,先后培训金麒麟等十几家企业,提 高了企业员工对新型冠状病毒感染的 肺炎的认识及防控知识水平。她日夜 忙碌梳理疫情处置流程,分组调配人员 分工,同各科室人员一同前往现场,指 导流行病学调查、消毒隔离……

自疫情发生以来,每天都有大量的 工作需要她协调处理,忙碌到深夜甚至 清晨成为常态。她连续十几天没有睡 过一个囫囵觉,她把办公室当成了家, 直接带着被褥住了进去。虽已是近五 十岁的年龄,却和年轻人一样披星戴 月,24小时坚守抗"疫"一线,冲锋在前, 带领疾控队员们成为"累不垮的疾控战 士"。身先士卒,甘于奉献是对她最好 的诠释。

### 消杀面积达50多万平方米, 累计排查近700人次…… -串串数字见证昼夜拼搏

"要开视频会,好的,马上到。" "现在口罩、防护服实在是太紧缺

了,我们的物资也告急了,我们的一线 工作人员都是近距离直接接触高危人 群的,你们还能再帮我们协调一些防护 服和口罩吗?实在是太感谢了!"

"让同志们一定要做好防护,要熟 记各种流程、规范,保护不好自己怎么 去保护别人。"

"一定要做好健康教育宣传,保证 最新最准确的疫情防控科普知识及时 传达出去!"……

在区疾控中心即将拆迁的小院里, 不论是清晨还是深夜都能听到她焦急 的声音。参加国家、省市区的疫情防控 工作视频会议,对各级医疗机构开展的 疫情防控工作督导检查,对中心各项工 作调度部署,通过各种渠道调配防护物 资成为她工作的日常,到处都可以见到 她忙碌的身影。

她听从指挥,舍小家为大家,始终 坚守岗位;她无私奉献,不顾自身安危, "逆行"而上向疫情宣战;她奋战在一 线,争分夺秒、排除万难,坚决把各项防 控措施落实。为做好疫情防控工作,张 楠认真学习不断更新的新型冠状病毒 肺炎诊疗方案和防护方案,对官方发布 的各种信息理论仔细研读,反复揣摩, 将学到的知识与实际结合,对我区的疫 情进行科学的分析研判,制定出详细精 准的防控流程,确保各项防控措施落实 到位,并进一步细化疫情防控措施,确

保疫情防控无死角。

当前正处于疫情防控最吃劲的关 键时期,张楠和她的团队高速运转,他 们指挥调度:疫情收集、分析,信息上 报、情况反馈,形势分析、预测,协查、协 办,申请采购……他们就像一个上满了 发条的时钟在紧张、繁忙,但却高效、有 节奏地运行着。

截至目前,全区现场处置消杀面积 达50多万平方,累计排查近700人次, 已开展88场针对457家企业1914人的 疫情防控知识培训。这一串串数字是 她带领济阳疾控战士在最危险的战 "疫"前线昼夜拼搏最真实的见证。

### '我们的工作多一分、 实一分,群众的生命安全

她是疾控战士的主心骨,大家工作 中遇到了困难,疲惫不堪的她立即提起 精神,一句"交给我",体现出的是职责 所在,带给同事们是一份安心与信心。 每每提到需要身穿三四个小时隔离服 不停忙碌的检验人员,风雨雪夜中一次 次出发的消毒取样人员,还有工作到深 夜的流行病学调查人员,她的言语中流 露的是自豪,眼睛中闪动的是心疼。而 提到自己,她却说"作为一名疾控人,一 名党员,防控疫情,守护群众健康是我



"既然选择了疾控,就选择了危险, 选择了责任与担当。"张楠对记者说。 仅仅从外貌来看,我们很难把这样一个 体型娇小、娟秀柔美的女子与面对疫情 从容不迫、泰然处之的指挥员联系在一 起。可工作时的张楠却特别"强大",这 份自信与淡定源于她的理想和责任、使 命和担当。她督促同志们保证休息,避 免过度疲劳。但大家看到她红肿的双 眼,劝她休息时,她却总说"我体格还 行,我没事。"

工作中,她事无巨细,从指挥调度 室发出的每一份材料、每一个数字她都

要过目审核。在她的科学指挥调度下, 整个团队的工作科学高效、紧张有序。 同事们都这样说:"只要有她在,紧张的 心情就会变得镇定从容,忙乱的工作就 会变得有条不紊"。

在这个不寻常的春节,张楠带领疾 控战士门,为了全区人民的健康平安选 择逆向而行,在疫情前面筑起了一道守 护群众生命安全的坚强堡垒和钢铁长 城。在采访的最后,张楠告诉记者:"我 们的工作多一分、实一分,人民群众的 安全健康就会多一分保障,这是作为一 名疾控人的职责和使命。坚信,我们一 定能打赢这场疫情阻击战!"(范倩楠)